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BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2024 YILI KASIM AYI TOPLANTISININ 
             05.11.2024 TARİHLİ II. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK 

HAZIR BULUNANLAR : 

Meclis I. Başkan V.  : İpek KUL 

Üyeler    : Mehmet Cengiz SARIOĞLU – Mustafa KARAMAN – Erkan 
ARSLAN – Mert YAŞAR –  Leman TUNUS – İsmail SARI – Yeliz ÇULHA – Sezer Cem 
BOZACI – Mehmet TOPTAŞ – Alim ÇANKAYA – Hasan AYDEMİR  – Fikret KARABAĞ 
– Fatma AKÇAM – Erol GÜDÜCÜ – Murat Rıza ÇİFTÇİLER – Özgür İNLİ – Tolga 
CİRİTOĞLU – Haydar ÖZKAN – Yusuf METİN – Fatih YÜCESAN – Yasin TOK – Özlem 
AVCI – Latif AYDEMİR – Erdem ÖKSÜZ – Tufan AYSAN – M. Ramazan DEMİR – 
Reyhan ÖZTÜRK – Emre DEMİR – Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK – Soner AKBULUT – Aydın 
KOÇ – Muhammet ŞAHİN – Ali Osman ARSLAN – Mesut BİLGİN 

HAZIR BULUNMAYANLAR: Erdal SEYİTLER – Şener AVCİ 

I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI   
 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL - Evet Bayraklı Belediyesi Kasım ayı ikinci birleşimini 
açıyorum. 
 
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI 

Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Geçmiş toplantı tutanağının oylanması için. 
Özlem AVCI- Oylanmasını talep ediyoruz. 
Emre DEMİR- Oylanması uygundur. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler? Etmeyenler? Geçmiş toplantı tutanağı oy birliği ile kabul edilmiştir. 
 
III. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ 
 
1- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3160305) Mülkiyeti Belediyemize ait, Org. Nafiz 
Gürman Mahallesi 25422 ada, 3 parsel numarasında kayıtlı taşınmazın, Belediye 
Meclisimizce 02.09.2024 tarih ve 94 sayılı Kararı ile alınan imar planı uygulamalarının 
durdurulduğu alan kapsamından çıkarılmasının kabulüne "İmar", "Hukuk",  "Çevre, 
Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği" Komisyonları (oy birliği) ortak raporu. 
 

İMAR - HUKUK - ÇEVRE, EKOLOJİ, YENİLENEBİLİR ENERJİ VE İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİ KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU 

 Bayraklı Belediye Meclisinin 01.11.2024 tarihli toplantısında komisyonlarımıza ha-
vale edilen 28.10.2024 gün ve 3160305 sayılı Plan ve Proje Müdürlüğü ifadeli Başkanlık 
önergesi İmar Komisyonu 04.11.2024,  Hukuk Komisyonunun 04.11.2024,  Çevre, Ekoloji, 
Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonunun 04.11.2024 tarihli toplantılarında 
incelendi. 

 Bayraklı Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğünün 24.10.2024 tarih ve 3160276 
sayılı yazısı doğrultusunda Mülkiyeti Belediyemize ait, Org. Nafiz Gürman Mahallesi 
25422 ada 3 numarasında kayıtlı taşınmazın,  Belediye Meclisimizce 02.09.2024 tarih ve 94 
sayılı Kararı ile alınan imar planı uygulamalarının durdurulduğu alan kapsamından 
çıkarılması komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın meclisin onayına arz olunur.  
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Özlem AVCI- Komisyondan geldiği gibi oylanmasını talep ediyoruz.  
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler? Etmeyenler? Emre Bey komisyondan geldiği gibi oylanması uygunsa. 
Emre DEMİR- Uygundur. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Tamam komisyondan geldiği haliyle 1 numaralı önerge   
kabul edilmiştir, oy birliği. 2. 
 
2- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3164321) Bayraklı İlçesi, Org. Nafiz Gürman 
Mahallesi, 26M-3d paftada; yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında "Blok 
Nizam-2 Kat koşullu(BL-2) Konut" alanında kalan ve mülkiyeti Belediyemize ait olan 
25422 ada, 3 parselin kullanım kararının "Blok Nizam-2 Kat koşullu(BL-2) koşullu 
Ticaret-Konut Alanı(TİCK)" olarak değiştirilmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliğinin kabulüne ilişkin "İmar", "Hukuk" Komisyonları (oy 
birliği) ortak raporu. 
 

İMAR - HUKUK  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU 
Bayraklı Belediye Meclisinin 01.11.2024 tarihli toplantısında komisyonlarımıza ha-

vale edilen 01.11.2024 gün ve 3164321 sayılı Plan ve Proje Müdürlüğü ifadeli Başkanlık 
önergesi İmar Komisyonu 04.11.2024,  Hukuk Komisyonunun 04.11.2024 tarihli toplantı-
larında incelendi.  
 Bayraklı Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğünün 24.10.2024 tarih, 3160276 
sayılı talep yazısı doğrultusunda, Bayraklı İlçesi, Org. Nafiz Gürman Mahallesi, 26M-3d 
paftada; yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında "Blok Nizam-2 Kat koşul-
lu(BL-2) Konut" alanında kalan ve mülkiyeti Belediyemize ait olan 25422 ada, 3 parselin 
kullanım kararının "Blok Nizam-2 Kat koşullu(BL-2) koşullu Ticaret-Konut Alanı(TİCK)" 
olarak değiştirilmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın meclisin onayına arz olunur.  
 
Özlem AVCI- Komisyondan geldiği haliyle oylanmasını talep ediyoruz.  
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Emre Bey? 
Emre DEMİR- Uygundur. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Komisyonlardan geldiği haliyle 2 numaralı önergeyi 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3. 
 
3- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3164028) Bayraklı İlçesi, Mansuroğlu Mahallesi, 
24N-2b pafta, 14105 ada, 3 parselin doğusunda kalan kamuya terkli alanın "Park ve 
Yeraltı Otoparkı" olacak şekilde yeniden düzenlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliğinin kabulüne ilişkin "İmar", "Hukuk", "Deprem Afetler 
ve Kentsel Dönüşüm", "Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği", "Çocuk, 
Gençlik, Eğitim, Spor" Komisyonları (oy birliği) ortak raporu. 
 

İMAR - HUKUK - DEPREM AFETLER VE KENTSEL DÖNÜŞÜM -  ÇEVRE, 
EKOLOJİ, YENİLENEBİLİR ENERJİ VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ - ÇOCUK, GENÇLİK,  

EĞİTİM, SPOR KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU 
Bayraklı Belediye Meclisinin 01.11.2024 tarihli toplantısında komisyonlarımıza ha-

vale edilen 01.11.2024 gün ve 3164028 sayılı Plan ve Proje Müdürlüğü ifadeli Başkanlık 
önergesi İmar Komisyonu 04.11.2024,  Hukuk Komisyonunun 04.11.2024, Deprem Afetler 
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ve Kentsel Dönüşüm Komisyonunun 04.11.2024, Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve 
İklim Değişikliği Komisyonunun 04.11.2024, Çocuk, Gençlik, Eğitim, Spor Komisyonunun 
04.11.2024, tarihli toplantılarında incelendi.  
 Bayraklı İlçesi, Mansuroğlu Mahallesi, 24N-2b pafta, 14105 ada, 3 parselin doğu-
sunda kalan kamuya terkli alanın "Park ve Yeraltı Otoparkı" olacak şekilde yeniden dü-
zenlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın meclisin onayına arz olunur.  
 
Özlem AVCI- Komisyondan geldiği gibi oylanmasını talep ediyoruz.  
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Emre Bey? 
Emre DEMİR- Uygundur. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- 3 numaralı önergeyi komisyonlardan geldiği haliyle 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4. 
 
4- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3159298) Bayraklı ilçesi, Fuat Edip Baskı,  
Alpaslan ve Cengizhan Mahalleleri içerisinde L18a-04a-3d, L18a-04a-4c, L18a-04d-1a,  
L18a-04d-1b,  L18a-04d-1c,  L18a-04d-1d,  L18a-04d-2a,  L18a-04d-2d paftalarda kalan 
yaklaşık 60 Hektarlık alanda hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı önerisinin 
kabulüne ilişkin "İmar", "Hukuk", "Deprem Afetler ve Kentsel Dönüşüm", "Çevre, 
Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği" Komisyonları (oy çokluğu) ortak raporu. 
 

İMAR - HUKUK - DEPREM AFETLER VE KENTSEL DÖNÜŞÜM -  ÇEVRE, 
EKOLOJİ, YENİLENEBİLİR ENERJİ VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ KOMİSYONLARI 

ORTAK RAPORU 
Bayraklı Belediye Meclisinin 01.11.2024 tarihli toplantısında komisyonlarımıza ha-

vale edilen 01.11.2024 gün ve 3159298 sayılı Plan ve Proje Müdürlüğü ifadeli Başkanlık 
önergesi İmar Komisyonu 04.11.2024,  Hukuk Komisyonunun 04.11.2024, Deprem Afetler 
ve Kentsel Dönüşüm Komisyonunun 04.11.2024, Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve 
İklim Değişikliği Komisyonunun 04.11.2024 tarihli toplantılarında incelendi.  
 Bayraklı İlçesi, Fuat Edip Baksı, Alpaslan ve Cengizhan Mahalleleri içerisinde, 
L18a-04a-3d, L18a-04a-4c, L18a-04d-1a, L18a-04d-1b, L18a-04d-1c, L18a-04d-1d, L18a-
04d-2a, L18a-04d-2d  paftalarda kalan yaklaşık 60 Hektarlık alanda hazırlanan 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planı önerisi Aydın KOÇ, Reyhan ÖZTÜRK, Muhammet ŞAHİN, 
Tufan AYSAN'ın ret oylarına karşılık komisyonlarımızca oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın Meclisin onayına arz olunur. 
  

Özlem AVCI- Komisyondan geldiği gibi oylanmasını talep ediyoruz.  
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Komisyonlardan geldiği haliyle 4 numaralı önergeyi 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Önerge hakkında söz almak isteyen var 
mı? Önerge hakkında, buyurun, İmar Komisyonu Başkanımız Sezer Bey. 
Sezer Cem BOZACI- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri ve kıymetli hazirun. Seçildiğimiz 
günden bugüne kadar İmar Komisyonu olarak gündem maddelerimizin %95 oranını oy 
birliğiyle geçirdik. Vatandaşa hizmet etmek için parti ayırt etmeksizin örnek bir komisyon 
olarak birlik ve beraberlik içerisinde kararlarımızı aldık. Bu nedenle komisyonlarda görev 
alan tüm meclis üyelerine teşekkür ediyorum. Ancak 04.11.2024 tarihinde yapmış olduğumuz 
komisyon toplantısında gündeme aldığımız maddelerimizden biri oy çokluğu ile komisyondan 
geçmiştir. Bayraklı’mızın Fuat Edip Baksı, Alparslan ve Cengizhan Mahallesi'ndeki 60 
hektarlık bir alanda dönüşüm şart olmaktadır. Ülkemizin içinde bulunduğu ekonomik 
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problemler nedeniyle vatandaşlar kendi imkânlarıyla bunu sağlayamamaktadır. Söz konusu 
bölgedeki binaların eski ve depreme dayanıksız olması en büyük sorunlardan biridir. 
İzmir’imiz bir deprem bölgesi. Çok eski değil daha 4 yıl önce hepimizin canını yakan 2020 
İzmir Depreminde yaşanan acıları hatırlayın. Bunun yanı sıra çarpık kentleşmenin sebep 
olduğu sokak ve bina yerleşimlerinden dolayı itfaiye ve ambulans gibi acil hizmetlerin 
vaktinde sağlanamaması bu bölgede dönüşümün ve değişimin artık tercih değil zorunluluk 
olduğu anlamına gelmektedir. Hepimiz biliyoruz ki vatandaşımızın güvenliği bizim için her 
şeyden önce gelmektedir. İşte bu sebeplerde bahsi geçen bu alanda yeni bir plan 
düzenlenmiştir. Ancak hiçbir teknik gerekçe gösterilmeden bu plana itiraz edilmiş ve 
komisyonda oy birliği ile karar alınamamıştır. Buradan anlaşılmaktadır ki bu itiraz siyasidir. 
Bizler, Bayraklı'da vatandaşın hür iradesiyle oy kullanarak seçtiği meclis üyeleriyiz. Eğer 
hizmet etmekle yükümlü olduğumuz vatandaşlarımızın faydasına olacak bir karar söz konusu 
ise parti rozetlerimizi bir kenara bırakmalı, vatandaşımızın menfaatini ön planda tutmalıyız. 
Bu sebeple Sayın meclis üyelerimizden ve Başkanımızdan ricam şu şekildedir; konunun son 
bir defa daha görüşülmesini ve vatandaşımızın menfaatleri için oy birliğiyle karar alınmasıdır. 
Teşekkür ediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Emre Bey dilerseniz tekrar oylatabilirim oy birliği ile    
geçmesi adına. Tamam, konuyla ilgili söz almak isteyen, buyurun. 
Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi sevgiyle selamlıyorum. Şimdi Sezer 
Bey'i dinledim, kendisini de tebrik ediyorum %90’lık bir… Şu mikrofonu alabilir miyim ya 
da mikrofonsuz da konuşabilirim. %90’lık bir oy birliği skalasının olduğunu burada ifade etti. 
Evet, dünden bugüne sadece dünden bugüne değil 2019'dan beri belediye meclis üyesiyim 
ben, siz de biliyorsunuz İpek Hanım burada mesai arkadaşlığı yaptığımız meclis üyesi       
arkadaşlarımız da var. 2019'dan bugüne dek kamu yararına olan her işte her konuda tabii ki oy 
birliği yaptık. İlk günde bunu söyledim, bugün de bunu söylüyorum. Şimdi tabii arkadaşlarla 
aynı fikirde olmayınca aslında burada bu konuşma siyasi, arkadaşlarla aynı fikirde olmayınca 
direkt dışlanıyorsunuz ve bir de bir irade göstermemiz isteniliyor. Biz o iradeyi bundan iki üç 
yıl önce o 60 hektarlık alandaki plan geçtiğinde gösterdik. Sezer Bey bilmez. O gün biz     
burada şöyle söylemiştik Serdar Bey'e; bu planlar uygulanabilir değil ve iki üç yıl sonra yine 
bu planlar üzerine bir takım konuşmalar yapacağız demiştik. Hafıza-i beşer nisyan ile        
maluldür, tekrarı olmuş olsun ama geldiğimiz gün evet %90'lık bir skalayla oy birliği var   
burada şimdi o çokluğuyla zaten bu karar geçiyor oy birliğini neden zorluyoruz onu           
bilmiyorum. Bilmemekle beraber şunu da ifade etmek istiyorum, bu plan da uygulanabilir 
değil. Bu planın aslında şöyle bir artısı var Bayraklı Belediyesi’nin kendi bünyesinde yapılmış 
olması, tek artısı bu. Dün yapılan planlarda milyonlarca lira para birilerine ödendi bir plancıya 
veyahut da plancılara ödendi ama bugün bu planı yapan arkadaşlara öncelikle teşekkür etmek 
istiyorum belediyemizin kendi bünyesinde yapılmış ve dışarıya verilmemiş bir iş olması    
hasebiyle teşekkür ediyorum. Fakat bu planı da uygulanabilir görmüyorum biz bu planlarla 
ilgili sıkıntıları Adalet Mahallesi’nde yaşadık biliyorsunuz. Bayraklı’nın neredeyse genelinde 
bir takım plan problemleri var. Tabii ki kentin siluetinin değişmesi lazım tabii ki kentte bir 
takım planların olması ve imarlaşmanın, kentleşmenin önünün açılması lazım. Fakat buna oy 
çokluğu vermemizin sebebi birilerinin yaptığım oldu, ben yaparım siz de oy birliği verirsiniz 
demesi değil aslında. Öncelikle burada devamlı ifade ettiğim gibi bir fikir alınır, hep beraber 
burada şehir plancısı arkadaşlarımızla bizler de istişarede bulunuruz. Bu planlar üzere bir  
takım fikir beyan edenlerin Bayraklı’yı bildiğini düşünmüyorum. Eğer Bayraklı’yı             
biliyorlarsa gelsinler burada asıl Bayraklı’lılarla buralar nasıl çözülür konuşalım. Bir de    
içinizde geçen meclis burada bir takım konuşmalar yapan meclis üyemiz vardı. Belki 100 
yıldır burada oturduğunu iddia ediyor. 50 bin 60 bin metrekarelik adalarda burayı çözmek 
mümkün mü? Namümkün bence. Mümkün olmayan bir olayda, evet bu mümkün değil     
Bayraklı’nın bir iki yılını daha hep beraber alalım götürelim hadi buna da oy birliği verelim 
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demek vicdanen de bizi rahatsız etmiştir ki Aydın Bey’i de tebrik ediyorum burada irade   
gösterdiği için. Bunun üzerine konuşacağımız çok konu var fakat bizim hiçbir hareketimiz 
hiçbir kararımız siyasi değildir. Bayraklı’lılı hemşerilerimizin faydasına olacak her konuda 
irade göstermek üzere buradayız. Çünkü bu görev bize bu şekilde verildi. Tekraren eğer bu 
planı gündemden kaldırıp tekraren olabilecek, oradaki vatandaşların derdine derman olacak, 
kentin siluetinin değişmesi üzere hızlı bir şekilde doğru bir plan yapacaksanız eğer, tabii ki oy 
birliği vereceğiz, başa alalım. Çok uzatmak istemiyorum ama şunu söyleyeyim; arkadaşların 
bilgisi olduğunu düşünmüyorum mesela ben Altınyol’un köşesinden yukarıya doğru bir yol 
verilmiş, ben o yolun eğiminin ne kadar olduğunu biliyorum bunu size grupta da söyledim. 
Oradan aracın gidip gelebileceği mesafede mümkün mü değil mi onu da biliyorum. İmar   
Komisyonundaki arkadaşlarımız Altınyol’a inişin sadece bakın inişinden bahsediyorum,  
planların yapılışından 50 bin metrekarelik alandaki hissedarların birbirleriyle anlaşmasına 
daha gelemedik, daha yolu çıkamadık. Altınyol’a bir inişin o şekilde mümkün olmadığından 
bahsediyorum. Daha teknik birçok konuyu burada konuşabiliriz. Eğer böyle bir irade         
gösterecekseniz bilmiyorum İpek Hanım böyle bir irade gösterir misiniz? Bu gündemi,    
maddeyi kaldıralım gündemden İmar Müdürlüğümüz tekraren bir çalışma yapsın belediye 
meclis üyelerimizle beraber burada hepimiz de fikirlerimizi anlatalım, konuşalım,              
Bayraklı’lılı hemşerilerimizin derine derman olalım. Teşekkür ediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkürler Sezer Bey, teşekkürler Emre Bey. Dilek ve   
temennilere geçmeden önce… 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Öncelikle önerge meclisimizden oy çokluğuyla geçmiştir. 
Bayraklımıza hayırlı olsun. Bardağın dolu tarafından bakmak adına belki bir iki cümle      
söylemek gerekir. Alanın hali hazırda yapılan planının zaten iptali durumunun, itiraz         
durumunun söz konusu olması durumunda gözetilecek hassasiyetleri barındırıyor olması    
sebebiyle daha sağlıklı bir plan olduğu gözetildiğinden, biz sizin de içinize sinerek oy birliği 
olmasını istedik. Zaten Belediye Başkanımız Sayın İrfan ÖNAL imar konusunda tüm        
mahalleleri gezmiş, talepleri almış. Kendisi de zaten geçmiş dönem uzun süre İmar           
Komisyonu Başkanlığı yapmış olması sebebiyle planda sizin de söylediğiniz gibi belediyemiz 
bünyesinde özellikle buna vurgu yaptığınız için de teşekkür ediyorum, belediyemiz           
bünyesinde çalışmalar yapılmıştır. Şimdiden tüm ilgili mahallelerimize hayırlı olsun, söz alan 
arkadaşlara teşekkür ediyorum, dilek ve temennilere geçiyorum. 
 
IV. DİLEK VE TEMENNİLER 
 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Dilek ve temennilerde söz almak isteyen meclis üyelerim 
var mıdır? Fatih Bey buyurun. 
Fatih YÜCESAN- Sayın Başkanım, kıymetli meclis üyeleri herkesi saygı ve sevgiyle       
selamlıyorum. Sayın Başkanım bildiğiniz üzere bugün Eski Başbakanlarımızdan Bülent 
ECEVİT'in ölüm yıl dönümü. Kendisini 5 Kasım 2016 yılında kaybettik. Dürüst ve mütevazı 
kişiliğinin yanı sıra Türkiye'nin bağımsızlığına önem veren büyük bir siyasetçidir. Bu yönüyle 
halkın bağrına bastığı bir devlet adamıdır. Halkın Kara Oğlan’ı, Kıbrıs Harekâtı’nın da      
fatihiydi. Her zaman sosyal adaleti savunan, ne ezen ne ezilen, hakça, insanca bir düzen    
kurmak için çaba gösteren Ecevit'in değeri günümüzde daha iyi anlaşılmaktadır. Sosyal devlet 
ilkesi olan inancından asla vazgeçmeyen, yaşamını sevgi ve hoşgörüsüyle özleştirmiş, değerli 
siyaset ve devlet adamı eski başbakanlarımızdan, partimizin üçüncü Genel Başkanı Bülent 
ECEVİT' i aramızdan ayrılışının 18. yılında sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkanım, 
kıymetli meclis üyeleri 5 gün sonra, 10 Kasım günü aramızdan ayrılışının 86. yıl dönümünde 
anacağımız ve anlayacağımız, Kurtuluş Savaşı’mızın Başkomutanı Türkiye Cumhuriyeti'nin 
ve Cumhuriyet Halk Partisi'nin Kurucusu, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK' ü 
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özlem ve saygı, rahmetle anıyorum. Hayatını bir milletin var olma mücadelesine adayan,  
parçalanan bir imparatorluğun üzerinde çağdaş bir Cumhuriyet kuran Büyük Önder Gazi 
Mustafa Kemal ATATÜRK' ün adı şüphesiz ki dünya tarihinin çok özel ve ender               
liderlerinden birisi olarak var olacaktır. Büyük önder Mustafa Kemal ATATÜRK bedenen 
ayrıldığı dünyada fikirleri ile sonsuza kadar yaşayacaktır. ATATÜRK' ün çağdaş düşünce 
fikirlerinin anlaşılmasında her zamankinden daha çok ihtiyaç duyulan bir dönemden          
geçilmektedir. Şartlar ne olursa olsun Cumhuriyetimizi ve onun temel ilkelerini korumaktan 
ve daha ileriye taşımaktan asla vazgeçmeyeceğiz. Bu duygu ve düşüncelerle başta           
Cumhuriyet Halk Partisi olmak üzere sonsuza kadar kararlılıkla savunup ve koruyacağımız iki 
büyük emaneti bırakan milletimizin kurtarıcısı büyük devlet adamı ve dünya tarihinin       
gördüğü en büyük askeri deha Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK' ü ve şehitlerimizi anıyor 
tekrardan sizi ve kıymetli meclis üyelerimi saygı ve sevgilerimle selamlıyorum. Teşekkür 
ederim. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkürler. Buyurun Fatoş Hanım. 
Fatma AKÇAM- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyelerimiz. Yalnızca yurtta değil dünyada 
da barış diyen büyük Önder Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK' ün en büyük eseri Türkiye 
Cumhuriyeti'nin sonsuza dek yücelteceğimize olan azim ve kararlılığımızı yineliyor,        
aramızdan ayrılışının 86. yıl dönümünde onu bir kez daha saygı, şükran, özlem ve rahmetle 
anıyoruz, teşekkür ederim. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkür ederim. Var mı başka söz almak isteyen? Buyurun 
Muhammet Bey. 
Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri herkese hayırlı akşamlar          
diliyorum. Sayın Başkan bizim zabıta ekipleri araç yanlış yere park edildi diye ceza           
yazıyorlar. Bu cezanın miktarı da 977 TL. Yani ceza yazılmasında veya araç yanlış            
bırakılmış, araç yanlış bırakıldığı noktada bir oradaki vatandaş bir uyarılsa, aracınızı yanlış 
bıraktınız, aracınızı bulunduğu yerden kaldırın. Hiçbir uyarı yapılmadan, hiçbir ikaz           
yapılmadan ceza yazılıp, aracına bırakılıp çekilip gidiliyor. Yani bu noktada trafik polisi bile 
geldiği zaman anons ediyor aracınızı çekin. Eğer belli bir süre bekliyor eğer araç               
çekilmediyse uyardıktan sonra ceza yazılıyor. Yani biz bütün işi bitirdik artık araçlara bile 
ceza yazmaya başladık. Bir diğer konu da Bayraklı bölgesinde şu anda işletmelere ciddi   
oranda cezalar yazılıyor işte kiminin penceresine kiminin kapısına vesaire. Ceza yazılması 
noktasındaki meselenin ötesinde işletmelere 15 gün mühlet veriliyor, 15 gün içinde eski    
haline getir, eksikleri tamamla ya da işletmeni mühürleyeceğiz, buradaki dükkânını           
kapatacağız gibi. Her işletmede 3 tane, 5 tane, 10 tane, 20 tane, 60 tane insan, çalışan insan 
var. Yani buradaki noktada cezayı zaten insanlar hadi bir şekilde kabul eder noktada ama  
işletmeyi mühürlemek, oradaki işletmenin işlevini ortadan kaldırmak bu doğru bir yaklaşım 
değil. Yani bu noktada nasıl bir uygulama yapılıyor, kanun neyi emrediyor bilmiyorum ama 
ben sorduğumuz tüm diğer belediyelerde diğer devlet kurum ve kuruluşlarında böyle bir   
uygulamanın olmadığı. Yani işletmeyi kapat diyor mühürleyeceğim bir daha burada          
işletmeden men ediyor yani. Buna bununla ilgili nasıl bir çözüm bulunur, nasıl bir yol izlenir 
bilmiyorum insanlar çok mağdur, yani sürekli ceza yazılıyor Bayraklı Belediyesi tarafından 
bütün her tarafa ceza yazılıyor. E böyle bir noktada şu anda Bayraklı Belediyesi'nin           
kurulduğundan beri vermiş olduğu ruhsatları incelersek tüm Bayraklı’ya ceza yazmamız   
gerekir tüm Bayraklı kaçak durumda. Bayraklı Belediyesi’nin resmi olarak vermiş olduğu 
bugüne kadar ruhsatları tek tek incelersek tamamına ceza yazmamız gerekir. Dolayısıyla bunu 
insanlar zaten şu anda zor bir süreçten geçiyor bir de üstüne belediyenin insanların tepesine 
biner gibi işletmeni kapat, işletmeni ortadan kaldırdım gibi 15 gün süre, 15 gün sürede hangi 
işlevi yerine getirebilir bir işletme? Yani hem zabıtanın ceza yazması hem belediyenin bu 
şekilde cezai işlemler uygulaması vatandaşı bıktırmış durumda, bunu buradan iletmek        
istiyorum sizlere. Nasıl bir yol, çözüm bulursunuz takdir sizlerin.  
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Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkür ediyorum. En son notları aldım tekrar gereken 
şeyleri en son kapatırken söyleyeyim uygunsa. Buyurun Soner Bey. 
Soner AKBULUT- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi sevgi ve saygılarımla    
selamlıyorum. Sayın Başkan, Sezer Bey biraz önce karar verirken vatandaşların menfaati olan 
konularda siyasi rozetlerimizi, partilerimizi bir kenara bırakmamızı söyledi. Çok doğru bir 
kelime kullandı teşekkür ederim. Fakat ben aynı özveriyi keşke burada biz Bayraklı’nın    
çöpünden, yolundan, kokusundan, kirinden, kentsel dönüşümünden, gençlere verilmeyen 
hizmetlerden, söz verilip yapılmayanlardan, şurada her hafta bahçede eylem yapan işçilerden 
bahsederken de o parti rozetlerimizi bir kenara bırakıp keşke bunlara destek vermenizi de rica 
ederiz. Zira bizden sayıca üstünsünüz meclis üyeleri olarak. Fakat ben burada bir tane meclis 
üyenizin de söz alıp yaşadığı mahalleden bir tane sorun söylediğini görmedim veya         
duymadım. Herhalde biz farklı ilçelerde yaşıyoruz veya sizin yaşadığınız mahallelerde hiçbir 
sorun veya sıkıntı yok veya vatandaşlar size hiçbir dert, sıkıntı iletmiyor. Biz burada bu     
sorunlardan bahsederken, o grup toplantılarında, mecliste bunları dile getirirken keşke sizler 
de parti rozetlerinizi bir kenara bırakıp haftalık böyle olan resmi günleri dile getirmek yerine 
vatandaşlarımızın biraz olsun sıkıntılarını dile getirmenizi de rica ederim. Teşekkür ediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkürler yine kapatırken gereken şekilde. Şöyle         
isterseniz karşılıklı bir sorayım ondan sonra yoksa size söz vereyim Emre Bey. Var mı      
konuşmak isteyen? Tamam, buyurun Alim Bey. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Buyurun. 
Alim ÇANKAYA- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, şimdi belediyede kontrol            
müdürlükleri olarak Zabıta Müdürlüğü, Ruhsat Müdürlüğü, Yapı Kontrol Müdürlüğü gibi 
Bayraklı’da kontrol işlemlerini yürüten müdürlüklerimiz var. Bunların tümü 5393 sayılı    
Belediyeler Kanunu kapsamında görevlerini yapmaktadır. Şimdi kamyonlardan tutun iş     
yerlerinin kapatılması, ruhsatlı ve ruhsatsız iş yerlerindeki cezalar tümü yasal prosedür      
içerisinde gerçekleştirilmektedir. Ben 5 yıldır Encümen’deyim, gelen cezaların tümü bugün 
de uzun uzun Encümen’de konuyu tartıştık tümü yasal çerçeve içerisinde yapılmaktadır.   
Ruhsatsız yerlerin gerekli cezalar yazılmakta kapatılması yönünde de tutanak yapılmaktadır. 
Ruhsatlı yerlerde de gerekli işlemlerin, kanuna aykırı işlemler yapıldığında belli bir süre   
verilip o süre içerisinde düzene girilmesi önerilmekte, bildirilmektedir. Bu tutanakların… 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Alim ÇANKAYA- Efendim? Bu tutanakların, müsaadenizle bu tutanakların çoğu             
CİMER’den veya polis kontrollerinden sonra Encümen'e gelmekte ve dolayısıyla yasal     
prosedür içerisinde değerlendirilmektedir. Kamyonlar konusu hakikaten hepimiz için bir    
sorundur. Bayraklı’daki depremden sonraki inşaatların yoğun olmasından dolayı her yerde 
kamyon parkları vardır. Vatandaşların birçoğunun şikâyetleri üzerine kamyonlara ceza      
yazılmaktadır. Bu da 2.052 TL'lik bir değerdir. Bilgilerinize sunarım, teşekkür ederim. 
Muhammet ŞAHİN- Alim Bey benim bahsettiğim taksi binek araçtan bahsediyorum      
kamyondan değil taksi, binek araç. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Tamam, ben en son konuyla ilgili açıklamayı yapacağım 
Muhammet Bey isterseniz… 
Muhammet ŞAHİN- Kamyonla ilgili bir durum yok taksi, binek araçtan bahsediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Tamam teşekkürler Alim Bey, gereken zaten kanuni        
müeyyideyle ilgili açıklamaları yapacağız. Söz almak isteyen? Sırada Emre Bey var, buyurun 
Sayın Grup Başkan Vekilim. 
Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi tekrar sevgiyle selamlıyorum. Geçen 
meclis bir konu vardı bununla ilgili bilmiyorum bir takım araştırmalar yapıldı mı? Veteriner 
İşlerimizden filan bir bilgi geldi mi? Bir de basına yansıyan konuları aslında çok burada dile 
getirmeden önce biz sizlerden cevap gelirse memnun oluruz. Ben biliyorum ki şimdi o     
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rahmetli olan, ölen veyahut da öldürülen köpeklerimizle ilgili açıklamalar olacaktır. Fakat 
burada geçen mecliste söylemiştim, sizleri samimiyete davet ediyorum. Bir haber portalında 
yine gördük bir anaokulunda öğrencinin darbı ile ilgili bir konu sonra haber siteden kaldırıldı. 
Şimdi biliyoruz birtakım haberler yapılıyor ve ardından kaldırılıyor, hangi saiklerle veya  
hangi sebeplerle kaldırıldığını veyahut da nasıl kaldırıldığını da biliyoruz. Şimdi bununla ilgili 
de tabii İrfan Bey olmadığı için tüm konulara değinmek istemiyorum birçok konu başlığımız 
var ama her konuda hassasiyet gösterip, karıncadan file tüm hayvanların hakkını savunduğunu 
iddia eden Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlar neden bu konuda sessiz bilmiyorum. Sayın 
Başkan Vekili sizin de ben hayvanlar konusunda hassasiyetiniz olduğunu düşünüyorum.   
Bununla ilgili sizden de bir açıklama duymadık, görmedik. Ben akıbetini merak ediyorum, 
konunun üstü kapansın istemiyorum bu anaokulu ve öldürülen köpeklerle veyahut da ölen 
köpeklerle ilgili de bir açıklama gelirse memnun olurum. Planlarla ilgili konuya tekrar      
değinmek istiyorum. Aslında çok kritik bir cümle kullanılıyor deniliyor ki; vatandaş menfaati. 
Değerli arkadaşlar, biz burada her konuda vatandaşımızın menfaati üzerine hareket ediyoruz. 
Burada Kentsel Dönüşüm ve Deprem Komisyonu hangi tarihte kurulmuş? En büyük problemi 
kentsel dönüşüm ve deprem olan Bayraklı'da 2009’dan bugüne ilçe olan Bayraklı'da kim   
tarafından Bayraklı yönetilmiş ve bu önergeyi kim vermiş bir bakın. Ben biliyorum kimin 
verdiğini siz de bakınca göreceksiniz. Bu konuda bizim hassasiyetimiz tartışılmaz. 2020'de 
acı bir deprem yaşadık. Allah tekraren rahmetlilerimize cennetiyle muamele eylesin inşallah, 
yakınlarına da sabırlar diliyorum. 2020’den bugüne dek ne yapıldı? Hiçbir şey. Alanla ilgili 
de şimdi mahkeme kararı gelecek, mahkeme kararının geleceğini bu şekilde geleceğini      
biliyorduk. Biliyorum belki de sıkılıyorsunuz ama tekraren ifade ediyorum değerli arkadaşlar, 
bunu ben o planlar ilk yapıldığında İmar Komisyon üyesi olarak burada ifade etmiştim. Plan 
notlarıyla olmaz plan yapalım diye konuştuktan sonra bir takım planlar yapılmıştı bunların 
uygulanabilir olmadığını da söylemiştim. Ama bugün bence Bayraklı Belediyesi’nin İmar 
Müdürlüğü bir tık daha geçmişe nazaran Bayraklı ile ilgili. Tekraren bu planlar üzerine bir 
çalışma yapılsın ve bizlerin de fikirleri alınsın istiyorum. Teşekkür ediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Şimdi Emre Bey konuyla ilgili öncelikle Özlem Hanım’ın 
sanırım bir çalışması var, barınakta meydana gelen acı olayla ilgili. Ancak bu yapılan plan, 4 
numaralı Plan Proje Müdürlüğümüzün önergesine gelecek olursak şimdi burada bizim       
esasında oy birliğiyle geçmesini istememizdeki amacımız tüm temsil edilen kesimlerin rızası 
dâhilinde ve vatandaşın lehine ortak bir akılla hareket etme saikinden kaynaklandığındandır. 
Burada sizler hiçbir zaman ben zannetmiyorum ki ilgili bürokrata bu konuda fikirlerinizi   
söylemekten ne siz zaten bu konuda geride durabilecek bir kişisiniz ne de ilgili bürokratımız 
sizi dinlemeyecek bir kişi. O anlamda ben ortak akıl oluşturma konusunda belediyemizde bir 
sorun olduğunu düşünmüyorum ancak tabii söyledikleriniz bu anlamda kıymetli. Zaten Sezer 
Bey'in konuşmasında ifade ettiği üzere bu defa hazırlanan planın, buranın şu aşamada plansız 
kaldığı da gözetilerek vatandaşın bir an önce aksiyon alabilmesi, her planın iptal edilme gibi 
durumlarla karşı karşıya olması evet bir yana ama bir yandan da alanın plansız kalmaması ve 
mahkeme kararında da değinilen hususları dikkate alarak tekraren bunu söylemekte fayda 
görüyorum bir plan yapılmış olması özelliğinden dolayı ben özellikle oy birliği olması      
yönünde size tekrar sordum. Teşekkür ediyoruz değerli katkılarınız için. Bu aşamada belki 
şunu da söylemek gerekir belediyemiz bünyesinde evet bu planlar yapıldı. Geçmiş dönemde 
de siz plan notuyla bu işin olmayacağı yönünde görüş bildirmiştik demiştiniz. O dönem     
biliyorsunuz ki ben de meclis üyesi olduğum için çok yakinen olayların içindeydik şu şekilde, 
bir an önce kentsel dönüşümün hızlanması adına plan notuyla bu değişiklikler yapıldı. O   
dönemin ihtiyacı bu şekildeydi, o dönem temin edilmesi yöntemiyle hizmet alımı yapıldı. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Evet doğrudur. Yöneten Başkanımız zaten Serdar Bey de 
burada gerekli açıklamaları yapmıştı, sizler de vardınız. Burada kişiler üzerinden değil      
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dönemin ihtiyaçları üzerinden vurgu yapmak istedim ben. O nedenle tabii hani şu aşamada 
belediyemiz bünyesinde hazırlanan bu raporla bu, geçirmiş olalım bu önergeyi ve konuyu 
burada bu şekliyle neticelendirelim. Özlem Hanım'a söz vereyim barınakla ilgili konuları  
isterseniz sizlere açıklasın, buyurun. 
Özlem AVCI- Sayın Başkan, sayın meclis üyesi arkadaşlarım öncelikle herkese iyi akşamlar 
diliyorum. Emre Bey'in konuyla ilgili bilgi vereceğim ama öncesinde bir Soner Bey'e 
değinmek istiyorum. Soner Bey Bayraklı'daki bütün vatandaşlarımızın taleplerini ivedilikle 
çözüyoruz belediyemizde, bunu sizler de çok iyi biliyorsunuz. Çünkü sizden gelen, bize gelen 
talepleri de hızlı bir şekilde müdürlüklerimize iletip hızlı bir şekilde çözüyoruz ivedilikle. 
Bununla ilgili teşekkür eden arkadaşlarınız da var bize zaten. Onun dışında biz işçimizin, 
emekçimizin yanındayız, her zaman yanındayız. Siz acaba Menemen'deki maaş almayan 
işçilerinizin yanınızda mısınız? Kendi yönettiğiniz belediyelerin yanında mısınız? 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Özlem Hanım karşılıklı cevap verme yapmayalım 
neticesinde ben kapatayım ama siz hayvan konusuyla ilgili, hayvan hakları konusuyla ilgili 
barınaktaki varsa durumu açıklarsanız. 
Özlem AVCI- Tamam Başkanım, ayrıntılı bilgi vereceğim. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Özlem AVCI- Biz engellemedik o sizin probleminiz. Veteriner İşleri Müdürlüğümüz 
belediyemizin araç bakım onarım atölyesinden 08.10.2024 tarihinde gelen hasta köpek ihbarı 
üzerine 09.10.2024 tarihinde 11 adet, 10.10.2024 tarihinde 2 adet olmak üzere toplam 13 
yavru köpek almıştır. Alınan köpeklerin ilk muayenelerinde köpeklerin halk adıyla kanlı ishal 
hastalığı olduğu sorumlu veteriner hekim tarafından tespit edilmiştir ve hemen tedavilerine 
başlanmıştır. Yapılan tüm tedavilere rağmen 21.10.2024 tarihinde 2 köpek, 23.10.2024 
tarihinde 3 köpek, 24.10.2024 tane 4 köpek, 25.10.2024 tarihinde de 4 köpek maalesef 
hayatlarını kaybetmiştir. Bakımevinde bulunan diğer hayvanların da bu hastalığa 
yakalanmaması için dezenfeksiyon işlemleri titizlikle yapılmıştır. Yapılan tüm bu iş ve 
işlemler kayıt altında olup ilgili kurum tarafından da bakımevimiz denetlenmektedir Ayrıca 
tüm tedavi sürecinde bu köpekler hakkında kendileri bilgilendirilmiştir. Ayriyeten sizler de 
bakımevimize hafta içi her gün 13.30 ve 16.30 saatleri arasında ziyaret edebilirsiniz, gerekli 
bilgileri alabilirsiniz. Gazete haberlerinde bahsedilen hayvanların öldürüldüğü, yakıldığı 
iddiası ise tamamen asılsız olup bakımevine yakın bir alanda yıpranmış eşyaların polis ve 
itfaiyenin eşliğinde yakılması olayıdır. Sokakta ya da bakımevinde hayatını kaybeden 
hayvanlar 5199 sayılı kanunda belirten hükümler çerçevesinde uygun alanlarda defin işlemi 
yapılmaktadır. Belediyemiz Veteriner İşleri Müdürlüğü sadece yılbaşından bu yana 5155 
sokak hayvanının tedavisini yapmış, 1173 sokak hayvanını kısırlaştırmış, 1242 hayvana da 
kuduz aşısı yapmış, 98 sokak hayvanını ise sahiplendirilmiştir. Ayrıca veteriner hekimlerimiz 
AFAD eğitimlerine ve profesyonel arama kurtarma ekipleri AKUT, ANDA, SAR, 
BUCAKUT gibi ekiplere hayvan kurtarma eğitimleri vermiş, 30 Ekim günü Başarı Sitesi’nde 
yapılan tatbikatta da görev almışlardır. 4 Ekim Hayvanları Koruma Günü kapsamında 
ilçemizin Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı ilkokulların 3. sınıf öğrencilerine 38 sınıfta 1110 
paket kedi köpek maması dağıtımı yapılarak hayvan sevgisi eğitimi düzenlenmiştir. 
Belediyemizin mevcut bakımevi 60 köpek kapasiteli olduğundan dolayı maalesef hizmet 
sınırlı hizmet verebiliyoruz ama sizler de sokak hayvanlarına bizler gibi sahip çıktığınız için 
birlikte işbirliği yaparak barınağımızı büyütebiliriz. Bununla ilgili de zaten Meclis Başkan 
Vekilimizin de gerekli adımları hukuki boyutta hazineden yerler var oraların tahsisini 
belediyemize sağlayarak bizlere destek olabilirsiniz. Böylece hayvanlarımız daha güvenli olur 
barınağımızda daha fazla hayvanı misafir edebiliriz. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkürler Özlem Hanım. 
Özlem AVCI- Başkanım. 
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Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Ona, o aklımda geçmeden ufak birkaç açıklama yapmak 
istiyorum bende. Öncelikle son olarak barınak konusu konuşulduğu için. Evet, doğrudur ben 
de çok ciddi bir hayvan severim ve iki tane de çocuğum var benimle birlikte yaşayan. 
Çocuğum diyorum çünkü onlar bizim için evlattan farksızlar. Burada Veteriner İşleri 
Müdürlüğümüz gerçekten hani temin ederim ki gerçekten bakın İzmir’deki en iyi Veteriner 
İşleri Müdürlüğünden biri. Veteriner İşleri Müdürümüz yine işine son derece saygılı, vicdan 
sahibi bir insan olduğu için zaten bu şekilde bir magazinsel boyuta olayı taşımanın faydalı ve 
doğru olduğunu düşünmüyorum. Özlem Hanım zaten gerekli açıklamayı yaptı bu konuda. 
Dilediğiniz gün de ben dileyen meclis üyemize de eşlik ederim çok da beraber gidip iç 
rahatlığıyla gezebiliriz. Kendi gözünüzle görürseniz en azından bu konunun bu yönüyle doğru 
olmadığını, hastalık nedeniyle bu şekilde elem bir olayın yaşandığını anlamış oluruz. Fatih 
Bey değindi Karoğlan’ı biz de sevgi ve saygıyla anıyoruz. Kendisi benim çocukluğumda adını 
dağlara yazdırdığını bildiğim o efsane siyasetçi. 18. yıldönümü aramızdan ayrılışının sevgiyle, 
saygıyla anıyoruz. Türkiye’ye çok ciddi katkıları olmuş, çok özel bir siyasetçiydi. Yine 10 
Kasım yaklaşıyor. Bir sonraki meclisimizde 10 Kasım’la ilgili erkenden ben anmak istedim. 
Ulu Önder ATATÜRK gerçekten her 10 Kasım geldiğinde yerlerin göklerin üşüdüğü kadar 
bir yokluk hissettiriyor bizde. Atamızı saygıyla, sevgiyle, rahmetle tüm silah arkadaşlarıyla 
birlikte anıyoruz. Bunun yanı sıra Muhammet Bey siz zabıta arkadaşlarımız zaten ilgili 
bürokratımız burada. Uyarılma konusunda yani öncelikle tabi ki zaten belediyenin anlayışı 
vatandaşın cebindeki parayı hani birden o 977 lirasını almak değil de hani ben İrfan 
Başkanımızın da konuyla ilgili sizin hassasiyetinize dikkat edeceğinden eminim. Ancak diğer 
bahsetmiş olduğunuz ruhsat konusuyla ilgili de Ruhsat Müdürümüzden siz de bilgi 
alabilirsiniz ama kanuni süreler ve müeyyideler var ve biliyorsunuz gelen şikâyetlerin belli bir 
sürede sonuçlandırılmaması hepimiz işimizi kamu görevlisi sıfatıyla yaptığımız için 
müeyyidelere bağlı. Gerçekten emin olabilirsiniz ki her zaman vatandaşın yanında olacak 
imkânlar neyse sağlamakla kanuni müeyyideleri de uygulamaktan geri durmuyoruz. Belki de 
bu kadar uzun zamandır hani kaçak olması gibi yapılardan hani bahsedildi işte çok fazla 
kaçak yapı var ama bu bizim istediğimiz bir şey değil. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- İşte kanundan doğan hassasiyetler olduğu için uygulanmak 
zorunda kalıyor. Kanun nezdinde de herkes eşit olduğu için bu konuda inanan hani bir 
zorlama içgüdüsüyle ya da vatandaştan bir tahsilat içgüdüsüyle yapılmıyor. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Emin olun çok kısa sürede zaten hassasiyetin sonuçlarını ki 
görmeye bence zaten başladınız da. Soner Bey’e yine ufak geçen ben de hatırlıyorum burada 
Belediye Başkan Yardımcımıza teşekkür edilmişti. Dile getiriyoruz elbette ki sorunları, tüm 
arkadaşlarımız dile getiriyor, dile getirmekten de vazgeçmeyelim. Çünkü Başkanımızın 
iradesi bu soruları çözme yönünde. İlgili bürokratlarımıza ve diğer ilgili çalışan 
arkadaşlarımıza her daim ulaşabildiğimiz için burada bu işi siyasi olarak dile getirmeyi doğru 
bulmuyoruz. Bunun dışında şu anda Meclis Başkan Vekili olduğum için çok fazla meclis 
üyesi gibi de cevap vermek istemiyorum ama haksız bir eleştiri olduğu için şey yapmak 
istedim, ufak değinmek istedim. Sanırım son olarak Özlem Hanım okumak istediğiniz bir 
bildiri var. Buyurun Aydın Bey’e de ufak bir söz vereyim, neticelendirelim sizinle. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Uzatma verebilirim. 
Aydın KOÇ- Sayın Başkan, sevgili meclis üyesi arkadaşlarım hepinizi sevgi ve saygıyla, 
muhabbetle selamlıyorum. Ülkemizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ümüz ve silah 
arkadaşlarını ben de minnetle anıyorum. Fakat her resmi bayramda olduğu gibi hepimiz hep 
beraber önemli günlerimizde bizim Bayraklı’daki meydanda anıtımıza beraber gidiyoruz, 
orada çelenklerimizi koyuyoruz. Fakat Atamıza bizim saygısızlık yaptığımızı düşünüyorum. 
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Neden? Şimdi çevre anlamına baktığınızda Atatürk’ümüzün büstü gerçekten o kadar bakımsız 
ki hem vatandaşlarımız tarafından hem de ben bir meclis üyesi olarak gerçekten üzülüyorum 
ve sizden özellikle rica ediyorum Atamızın büstünü bir böyle onarımla elden geçirirsek çok 
sevinirim ve çok mutlu olurum. Bu benim özel istirhamım sizden. Teşekkür ediyorum. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Ben bunu bizzat ileteyim Başkana, teşekkür ederiz 
hassasiyetiniz için, buyurun Özlem Hanım. 
Özlem AVCI- Esenyurt Belediye Başkanımız Sayın Ahmet ÖZER'in tutuklanması ülkemizde 
demokrasinin, halk iradesinin ve hukuk düzeninin iktidar eliyle bir kez daha çiğnenmesi 
anlamına gelmektedir. Esenyurtluların oyuyla seçilen Belediye Başkanımızı hedef alarak 
halkın iradesini yok sayan… 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Arkadaşlar dinleyelim sonra isterseniz cevap verirsiniz, 
gündem dışındayız. 
Özlem AVCI- Bu kararı ve siyasi iktidarın yargıyı istediği gibi kullanarak kendi çıkarlarına 
göre hukuk dışı süreçler işletmesini asla kabul etmiyoruz. Kapalı kapılar ardında toplumsal 
birlik ve bütünlüğümüze siyasi operasyonlarla müdahale etmek isteyenlere karşı tepkimizi 
daha da büyüteceğimize ve bu baskıya karşı sessiz kalmayacağımızı tüm kamuoyuna 
duyuruyoruz. Cumhuriyet Halk Partisi Türkiye'nin birinci partisidir. 31 Mart 2024 yerel 
seçimlerinde halkın büyük desteğini kazanarak iş başına gelen Cumhuriyet Halk Partisi 
belediyeleri demokratik yollardan yönetime gelmiş ve yetkisini yalnızca milletten almıştır. 
Ancak bugün, halkın sandıktan çıkan iradesini yok sayan bu siyasi operasyonla halk iradesi 
gasp edilmekte, halkımızın seçme ve seçilme hakkı ayaklar altına alınmaktadır. Hiçbir hukuki 
gerekçe olmamasına rağmen genel kabul görmüş evrensel hukuk kuralları hiçe sayılarak daha 
önce acı deneyimlerini yaşadığımız şafak operasyonları yapılması ve sonrasında iktidar 
medyasında büyük bir dezenformasyon kampanyasına girişilmesi, kurulan bu kumpasın, ne 
istediniz de vermedik denilen zamanlardan kalma yöntemlerle iş yapma alışkanlığının devamı 
olduğunu gözler önüne sermektedir. Öyle ki, bir hafta önce Abdullah Öcalan'ın meclise 
getirilmesi yönünde çareler yapan iktidar bloğu, Türkiye'nin en büyük ilçesinin seçilmiş 
Belediye Başkanını siyasi bir kararla hapse atma cüreti göstermiştir. Bununla birlikte 
soruşturma ve tutuklama süreci, adil yargılanmayı savunma hakkını ve tutuklama 
gerekçelerini düzenleyen birçok mevzuat kurallarına uyulmaksızın gerçekleştirilmiştir. Ayrıca 
seçme ve seçilme hakkının yok sayılarak belediyeye kayyum atanması ise siyasi iktidarın 
amacını ortaya koymakta ve seçilmiş Belediye Başkanı yerine atanmış vekil uygulamasıyla 
halkın iradesine darbe vurulmaktadır. Sonuç olarak yerel yönetimler aracılığıyla halkın 
yönetime katılma hakkı ortadan kaldırılarak çağ dışı uygulamalara imza atılmaktadır. 
Cumhuriyet Halk Partisi olarak her türlü baskıya ve hukuksuzluğa karşı halkımızın iradesini 
savunmaya, demokrasiyi korumaya kararlıyız. Halkın iradesini çiğneyen siyasi iktidara bir 
kez daha sesleniyoruz; bu ülkenin seçilmişlerine karşı yürüttüğünüz hukuk dışı operasyonlar 
vatandaşlarımızın Cumhuriyete ve demokrasiye olan bağlılığına gölge düşürmeyecektir. Bu 
hukuksuzluk sonra erene kadar halk iradesini korumak için meydanlarda, yargı önünde ve tüm 
demokratik platformlarda sesimizi büyüteceğiz. “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.” 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Özlem Hanım teşekkürler. Şimdi AK Parti grubundan üç 
tane söz veriyorum. Siz isterseniz Grup Başkan Vekili olarak son sözü ya da toplu şekilde 
Emre Bey çünkü tartışma ortamına dönmeden tamam size de vereyim… 
Emre DEMİR- Sayın Başkan, tartışma ortamına dönmez. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Tartışma ortamına dönmeden ilerleyelim. Şöyle ki, burada 
birbirimize ülkenin gündeminde olan konularla ilgili kırıcı şekilde cevaplar vermeyelim. 
Saygı, sevgi çerçevesinde lütfen hassasiyet gösterelim. 
Emre DEMİR- Şimdi İpek Hanım tabii biz vereceğimiz cevabın içeriğini iyi biliriz. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL-  Ben ricada bulunuyorum estağfurullah. 
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Emre DEMİR- Teşekkür ederim, ricanızı da dikkate alıyorum ama dediğim gibi biz 
vereceğimiz cevabın içeriğini iyi biliriz. Fakat şunu söylemekte de fayda var hanımefendinin 
konuştuğu konunun içeriğini bildiğini düşünmüyorum. Dava dosyası veyahut da sorgulama 
dosyası ile ilgili bir bilgi var mı? Yok. Peki, buradan görüyorum CHP Genel Merkezi yazıyor. 
Genel Merkezinizden size bu yazıyı gönderen arkadaşların dosyayla ilgili bir bilgisi var mı? 
Hayır yok. Bilginizin olmadığı konularda büyük büyük kelimelerle halkın iradesine darbe, 
tepkimizi büyüteceğiz, iktidar medyası. Bir de bir de imtina ediyor söylemeye aslında burası 
Bayraklı Belediyesi. Söylemek istemiyorum ama kumpas derken neyi kast ettiğini biliyor. 
Birileri Türkiye’ye geri gelecekti birileri seçimi kazanınca. Şimdi bir takım ortaklardan 
bahsetmek istemiyorum. Devlet BAHÇELİ ve Recep Tayyip ERDOĞAN ne dediyse biz 
burada Cumhur İttifakı Grubu olarak tam da o noktadayız. Hem bilgimiz kadarıyla o 
noktadayız hem de beklediğimiz kadarıyla. Bilginiz yok, Genel Merkezdeki arkadaşlarınızın 
da bu konuyla ilgili bir bilgisi yok, kimsenin bilgisi yok. Ama bir bireyin Belediye Başkanı 
olması tamamen tenzih ediyorum, dosya içeriğini bilmediğim için net bir şey söylemek 
istemiyorum ama Belediye Başkanı olması, üniversitede dekan olması veyahut da milletvekili 
olması suç işlemeyeceği, terör iltisakı olmayacağı anlamına gelmemektedir. Değerli 
arkadaşlar, Sayın Başkan, Sayın Grup Başkan Vekili sizleri Bayraklı Belediyesi ile ilgili 
konuşmalara davet ediyorum. Genel Merkezinizin tabiri caizse üzülerek söylüyorum gazına 
gelerek burada Bayraklı meselelerinin dışında konuşmanızı doğru bulmuyorum. Eğer 
konunun içeriğine hâkim olsaydım emin olun biraz önce tehditvari konuşmalarınıza katbekat 
fazlasıyla cevap verebilirdim fakat konunun içeriğini bilmiyorum. Eğer bir irade varsa, halkın 
iradesi varsa 2016'da 15 Temmuz'da halk iradesini göstermiştir. Darbelerin karşısında kimin 
durduğunu biz biliyoruz. Darbecinin kim olduğunu da biliyoruz. Dünden bugüne bu ülkede 
darbeleri yapanları da iyi biliyoruz. Bu konulara çok girmek istemiyorum. Sizlerin de bu 
konulara girmemesi üzere bir mesai arkadaşınız, Cumhur ittifakı Grup Başkan Vekili olarak 
ricada bulunuyorum. Teşekkür ederim. 
Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan şimdi tabi burası Bayraklı Belediyesi. Buradaki bizim 
asli meselelerimiz ülkenin genel siyaseti değil de Bayraklı’nın ve vatandaşlarımızın sorunları, 
problemleri ve ilçemize neler yapacağımız ve neler yapmamız gerektiği ile ilgili hadiseler. 
Çünkü bu meseleler devleti ilgilendiren meseleler. Bizim düşünce dağarcığımızı, bizim 
bilgimizi veyahut da birikimimizi de üzerindeki meseleler. Dolayısıyla şimdi biz buradaki 
hususları bitirdik de buradaki konuları bitirdik de yani bizim Esenyurt meselesi mi kaldı? 
Kaldı ki az önce ifade ettiniz biz işimizi yasalar çerçevesinde yapıyoruz. Burada hukuk, 
mevzuat açık, terörle iktisatı veya irtibatı olan meselelerde görevden, İçişleri Bakanlığı’nın 
takdiriyle görevden alındıktan sonra buraya kayyum atanır. Yani bu hukuk açık, burada hukuk 
ve adalet yargı mensuplarını töhmet altında bırakacak, hedef gösterecek yani bu gibi 
durumlardan kaçınmalıyız. Kaldı ki siz de bugün avukatsınız yani yargı camiasını da iyi 
biliyorsunuz. Yani bir herhangi bir durum olmadan kimsenin kimseyi gözaltına alma gibi bir 
keyfi bir durum söz konusu olamaz. Kaldı ki böyle bir durum zaten yok yani bütün 
görüntülerde, sosyal medyada vesaire şunda bunda açık. Yani benim izahatım şu, bilgi ve 
birikimimiz olmayan, donanımımız olmayan meselelerden kaçınalım. Biz asli meselelerimizi, 
bizim görevimiz burada Bayraklı’nın meselelerini konuşmak, Bayraklı’nın meseleleriyle ilgili 
yorum getirmek ama arkadaşlar Bayraklı’nın meseleleriyle ilgili Sayın Grup Başkan 
Vekilimiz yorum getirmezken ülkenin genel siyaseti ile ilgili meselelerde yorum getiriyor. 
Bunu biz değil parlamentodaki milletvekilleri yapacak. Çünkü onların görevleri vatandaşın da 
onlara yüklemiş olduğu sorumluluk ülkenin genel meseleleri ile ilgili konuşmaları ve yorum 
getirmeli. Dolayısıyla durduğumuz yeri ve duracağımız yeri bilmemiz gerektiğini ifade 
ediyorum. Teşekkür ederim. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Teşekkürler. Meclisi kapatmadan önce çok ufak bir katkıda 
bulunacağım. Şu aşamada Grup Başkan Vekillerimiz söz aldığı için birkaç bir şey söyleyip 
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meclisi kapatmayı uygun buluyorum. Adalet mülkün yani devletin temelidir yazıyor 
biliyorsunuz mahkemelerde hemen hâkimlerin arkasındadır. Bu ülkede vicdanlı, akıl sahibi,  
vicdan sahibi, işini çok iyi yapan hâkimler, savcılar var, hâlâ var. Bu anlamda şimdi içeriğini 
bilmiyoruz, biliyoruz, hepimizin çok iyi bildiği şeyler var, bilmediği şeyler var, bu konulara 
girmek istemiyorum. Ancak henüz çok yakın bir tarihte Yüksek Seçim Kurulunca seçilme 
yeterliliği olan bir Belediye Başkanı’nın şu aşamada görevden uzaklaştırılması yönünde bir 
eleştiri okudu Özlem Hanım. O aşamada birbirimize ithamda bulunmayı da çok doğru 
bulmuyorum, teşekkür ediyorum. 
 
V. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN 
GÖRÜŞÜLMESİ 
 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Meclisimizi kapatmadan önce mazeretle ilgili toplantıya 
katılmayan meclis üyelerinin mazeretlerinin görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
 
VI. TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ. 
 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- Toplantı gün ve saati Özlem Hanım? 
Özlem AVCI- 2 Aralık Pazartesi Saat 18.00. 
Meclis I. Başkan V. İpek KUL- 2 Aralık Pazartesi Saat 18.00 bir sonraki meclis 
birleşimimiz. İyi akşamlar. 
 
 
 
 
      İpek KUL 
Meclis I. Başkan V. 
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